

ОТЗЫВ

Крылова Дмитрия Анатольевича

на автореферат диссертации «Политические процессы реформирования и оптимизации государственной политики в сфере управления земельными ресурсами (на примере Забайкальского края)» Кочневой Ирины Владимировны, представленный на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии

Проблема формирования эффективных механизмов государственного управления в современной России продолжает стоять как одна из сложнейших и острых тем, от решения которой зависит будущее государства. Россия либо повторит ошибки прошлого, либо сможет эффективно отвечать на вызовы современности, заняв достойное место среди развитых экономических держав. Для этого, разумеется, нужна ясная программа по оптимизации действий со стороны государства и ожидаемого участия граждан.

Одним из таких направлений стало решение задач в сфере управления земельными ресурсами, являющимися как источником сельскохозяйственного производства, строительства сооружений, так и базой налогообложения недвижимости, объектом инвестирования, средством социально-экономического развития, частью национального богатства.

Серьезность стоящих перед руководством страны проблем, осложняемых переходными процессами, сказывается на скорости протекания как самих реформ, так и на эффективности принимаемых решений и не в последнюю очередь на преобразованиях в сфере управления земельными ресурсами. В частности, можно говорить о росте напряженности в условиях конкурентной борьбы за земельные ресурсы, увеличение числа конфликтов, как между простыми гражданами, так и между хозяйствующими субъектами.

Безосновательное расширение границ муниципальных образований, отсутствие безопасности в плане здоровья и физической неприкосновенности в районах хаотично размещенных самовольных построек, неэффективное использование или использование не по целевому назначению сельскохозяйственных земель, коррупция, социально-политические конфликты – это основные негативные следствия несовершенной государственной политики в области управления земельными ресурсами.

Все это влечет за собой необходимость детального исследования государственной политики в сфере управления земельными ресурсами, чему и посвящено диссертационное исследование И.В. Коченовой.

Во введении диссертантом обосновывается актуальность темы диссертационной работы, излагаются цели и задачи диссертации, методология исследования, показана новизна и практическая значимость осуществленной работы.

Диссертант справедливо проводит мысль о двуедином характере государственного управления земельными ресурсами, как объекте собственности, так и объекте хозяйствования. При этом, так как земельные ресурсы являются базовой основой общества, извлечение материальных благ при игнорировании регулирования оборота земельных ресурсов в производственном процессе невозможно. В силу того, что земельные ресурсы являются одновременно и природным объектом, и объектом гражданских прав, автором в своем исследовании предлагается применение специальных политических, экономических и правовых механизмов в целях регулирования земельных отношений.

В целом вполне понятна логика соискателя, определяющего суть проблемы и ее связь с системой государственных органов управления земельными ресурсами; предметом исследования, деятельностью органов управления земельными ресурсами. Целью диссертационного исследования является рассмотрение политических процессов реформирования и оптимизации государственной политики в сфере управления земельными

ресурсами в Российской Федерации и Забайкальском крае с учетом его особенностей, а также изучение системы нормативно-правовых актов в указанной области.

Задачи и научная новизна вытекают из структуры диссертации, ее содержания.

Практическая значимость исследований состоит в том, что полученные результаты могут быть использованы и частично уже использовались при разработке концепции управления земельными ресурсами на региональном уровне Забайкальского края и Омской области. Результаты работы применимы к разработке законодательства по вопросам государственного регулирования земельных отношений, что обеспечит более четкую работу механизма государственного управления земельными ресурсами.

Основные результаты диссертационного исследования И.В. Кочневой изложены в научных публикациях, в том числе, в периодических изданиях, рекомендованных ВАК России для публикации результатов диссертационных исследований. Они в полной мере дают представление о проделанной диссертантом работе.

Стоит обратить внимание и на привлеченные соискателем материалы и документы с учетом опыта судебной практики федеральных судов Забайкальского края и Конституционного суда РФ. Этим обеспечивается практическая значимость диссертационного исследования.

Наряду с положительными моментами, отмечаемыми в исследовании, стоит отметить ряд вопросов, связанных с авторским пониманием темы и ограниченностью автореферата, дающего лишь самое основное представление о проделанной соискателем работы:

- возможно ли обсуждение темы совершенствования системы управления и оптимизации государственной политики в сфере управления земельными ресурсами без обсуждения темы частной собственности на землю?

- стоит ли аргументировать научное исследование высказываниями первых лиц государства (стр. 7), важными для практической деятельности, но не дающими ответа на поставленный вопрос о существовании единого подхода к определению «государственная политика в сфере управления земельными ресурсами» (стр. 8)?

Данные замечания носят дискуссионный характер и не влияют на общее положительное впечатление о проделанной И.В Кочневой работе. Тема и содержание диссертационного исследования соответствует паспорту специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Считаем, что диссертация Кочневой Ирины Владимировны на тему «Политические процессы реформирования и оптимизации государственной политики в сфере управления земельными ресурсами (на примере Забайкальского края)» в полной мере соответствует требованиям специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии и ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук.

26.10.15



Крылов Дмитрий Анатольевич,
доктор философских наук, доцент,
Президент
Забайкальской Региональной общественной
организации «Гильдия политологов и
социологов»

Контактная информация: Забайкальская региональная общественная организация «Гильдия политологов и социологов»

Страна: Россия, Регион: Забайкальский край, Город: г.Чита, (3022), Адрес: ул.Ленина, д.52, кв.26, 672010, Телефон: (3022)352432